

# 为生活添色彩

## ——访河南中大恒源生物科技股份有限公司董事长、总经理文雁君



文雁君(右)和研发人员在一起。

■文/图 本报记者 陶小敏  
通讯员 刘聚鑫

文雁君,1966年11月出生,河南西平人,高级经济师,河南省创新型企业家,河南中大恒源生物科技股份有限公司董事长兼总经理。作为公司创始人,她以“为生命添健康、为梦想添色彩”为宗旨,带领公司员工不断开拓创新。该公司也成了为天然植物提取行业提供系统化解决方案的

攻克分离纯化技术、制剂技术、生物转换等难题,产品广泛应用于面制品、肉制品、饮料、糖果、卤蛋等众多领域。该公司还为康师傅、玛氏、雀巢、联合利华、汤臣倍健等企业提供产品及应用系统解决方案。

2010年,文雁君因新建项目不能进入新郑一园区发展而愁眉不展。临颍县委、县政府了解情况后,力邀她将新企业迁入临颍产业集聚区,并提供选址、规划、设计、配套等多项服务。于是,该公司的新厂房在临颍产业集聚区落地,公司也迎来跨越式发展。目前,该公司已与玛氏、欧莱雅、嘉吉、格力高等公司建立技术和项目合作,系列产品与国际大公司同台竞技,在国际市场赢得了认可和赞誉。

### 重视技术创新和人才建设

要做技术创新型企业,关键靠人才。随着企业的发展,公司先后引进多名有外资企业管理经验的人员加入。在这样的环境下,微胶囊雾化技术等应运而生。该技术目前可与国际一流公司

的同类产品相媲美,特别是高生物利用度姜黄制剂产品,经系列检验、检测,其生物利用度等应用数据处于全球领先水平。

文雁君认为,要打磨出一流的产品,除了研发人员的精耕细作外,还需要尖端的检测仪器。在几十年的发展过程中,无论企业多困难,她对研发的投入从来没有间断过。在企业初期,文雁君多方筹措,最终投资3000万元购买国际一流的研发及检测设备,建设了国内一流的研发中心。公司在1998年就引入ISO9000质量管理体系认证,建立全员参与培训考试制度,把该体系的精髓植入企业管理。

截至目前,公司已获得各类体系认证认可14项,并先后被授予国家级专精特新小巨人企业、农业产业化国家重点龙头企业、国家级绿色工厂、国家辣椒加工技术专业研发中心、河南省天然色素制备重点实验室、河南省博士后创新实践基地、河南省天然色素工业公共研发设计中心、河南省知识产权示范企业、河南省创新型示范企业等称号。

“头雁企业”。

### 瞄准植物提取走上创业路

20世纪90年代初,天然色素在中国的应用基本为空白。文雁君下定决心要改变这一现状。1993年,文雁君在临颍郊区创建了漯河市中大天然食品添加剂有限公司(河南中大恒源生物科技股份有限公司的前身)。文雁君带领研发团队



## 筑牢疫情防控坚固防线

### 市城乡一体化示范区

1月16日上午,市城乡一体化示范区开展工贸企业全员核酸检测实战演练活动。

组织保障到位。该区建立“四到位”工作机制,成立应急演练工作专班,研究制订方案、科学精准布置、从严从细组织,组建了宣传动员组、秩序维护组、后勤保障组、应急处置组4个小组。

现场指挥到位。指挥部设在一线,该区党工委主要领导一线指挥调度,相关单位负责同志配合调度,维护现场检测秩序,保障核酸检测工作安全快速有序推进。

企业通知到位。该区通过微信群推

送、入企宣传、电话通知等方式,前期摸排企业58家,扫码预约1056人,确保工贸企业全体员工参与核酸检测实战演练工作。

预防保障到位。组建应急处置队,构建了一线工作人员“吹哨”、有紧急情况迅速报告的联动体系。该区通过组建应急处置队这一移动战斗堡垒,进一步提高了疫情应急处置能力。

整个演练过程组织严密、秩序井然,实采58家企业共1160人。

孙佳王卡

### 老窝镇

本报讯(记者 朱红)近段时间,老窝镇立足实际,突出重点,多措并举,坚决打赢疫情防控阻击战。

### 万金镇

本报讯(记者 朱红)近段时间,召

陵镇加大宣传力度。该镇通过悬挂横幅、张贴宣传页、播放广播等方式宣传当前疫情形势及疫情防控要求和措施,不断增强群众的防范意识,营造疫情防控浓厚氛围。

加强排查报备。加大对返乡人员的排查力度,安排包村干部、村干部每天入村入户,按照市、区疫情防控要求,对返乡人员进行管控。

加强重点场所管理。该镇执法大队联合市场监管部门加强对商超、饭店等重点场所的执法检查,要求各商户自觉落实疫情防控要求,KTV等所有娱乐场所按最新防控要求暂停营业。

陵镇万金镇结合该镇实际情况,第一时间成立疫情防控工作组,确保疫情防控工作有序推进。

落实“五包一”责任制,对居家隔离人员发放隔离政策明白卡,对“五包一”责任人信息、隔离时间标注清楚。要求各村疫情管控卡点全部设置到位,一个村只保留一个进出口。

累计印发海报、宣传页3000份,积极开展“志愿防疫”活动,号召返乡大学生志愿者参与疫情防控工作。

要求各村加大排查力度,组织包村干部、村干部、志愿者逐户逐人,对漯河籍在外工作人员信息、拟返乡人员信息进行全面核查。

出台全镇核酸检测预案,全镇37个核酸检测点物资全部配备到位,各村“核酸检测明白人”业务培训已完成,各岗位人员随时待命。

红,请问您家是否有外地返漯人员?”巡查完小区卡点,许秋红马不停蹄到所负责的网格进行返漯人员信息摸排。她挨家挨户向居民们发放防疫知识宣传单,询问相关情况。对外地返漯人员,她都会分门别类做好登记,严格落实相应管控措施,并叮嘱居民外出时一定要佩戴口罩,做好个人防护措施。

一天下来,许秋红已经走访了60户居民。天色渐晚,许秋红稍微休息了一下,又开始忙碌了。“晚上还要对当天的排摸情况登记造表,梳理居家隔离观察人员的情况等。”本应是下班时间,却成了她最忙碌的时候。

## 社区防疫“娘子军”

■本报记者 范子恒

“请问你是从什么地方回来的?请登记姓名、身份证号、手机号……”1月17日早晨,郾城区龙塔街道孟南社区的工作人员沈亚萍开始登记外地返乡人员的信息,询问他们的需求并认真做好记录。从接到疫情防控通知以来,沈亚萍已接待社区400余名外地返漯人员。

为有效遏制疫情,孟南社区主任杨兰芳带领7名网格员、216名楼栋长迅速行动起来。她们通过电话筛查、入户排查,做好外地返漯人员和外来人员,特别是来自中高风险地区人员、从事进口冷链食品相关工作返乡人员信息摸排登记……她们大部分人是女同志,被称为防疫一线的“娘子军”。

“今天回来的人多吗?”“还可以,主要是来自低风险地区的返漯人员。”“好的,那你们一定要做好信息登记。”走访完隔离户,杨兰芳来到幸福家园小区卡点询问工作人员最新情况,并检查测温、登记、消杀消毒工作。像这样的工作,杨兰芳每天都要到辖区每个卡点走访一遍。

“您好,我是孟南社区网格员许秋

## 临颍县:创新宣传“阳光漯河”

本报讯(记者 郭勇睿)“头顶蓝天,脚踏大地,高举旗帜清风扬。对党忠诚,干净担当,无怨无悔风雨中远航……”连日来,一首名为《阳光路上清风扬》的原创新歌曲在临颍县被广泛传唱。这是该县在“阳光漯河”建设宣传工作中的又一创新。

该原创新歌曲由临颍县阳光办和临颍县纪委监委联合创作,以唱响主旋律、

讴歌新时代、弘扬正能量为主题,歌颂了广大基层党员干部对党忠诚、干净担当、正气清风、勤政为民,让权力运行在阳光下的公仆情怀,展现了临颍县乃至全市坚持不懈推进“阳光漯河”建设的时代风采。

2017年实施“阳光漯河”建设以来,临颍县立足县情,坚持以大白话给群众讲清大道理,以正气歌凝聚正能量,采

取多种措施开展宣传教育工作,引导群众积极参与、支持、监督“阳光漯河”建设。临颍县阳光办不断创新宣传方式,组织开展“阳光村务进万家”文艺巡演等活动,运用群众喜闻乐见的三句半、皮影戏、歌舞等形式,宣讲“阳光漯河”和“阳光村务”工作,不断提升全县广大干部群众对“阳光漯河”建设的知晓率和参与度,积极营造公权力规范运

行的浓厚氛围。特别是2021年,该县阳光办在抓好刷写墙体标语2000余条、创作墙体画800余幅等传统宣传教育的基础上,进一步丰富宣传形式,组织文艺人士创作了歌曲《阳光路上清风扬》,录制成微视频在全县播放。该原创新歌曲还参加了市委宣传部、市社科联组织举办的2021年社科普及微视频征集评选活动并荣获三等奖。

市市场监管局召陵分局

## 稳市场强监管 优服务促发展

2021年,市市场监管局召陵分局立足市场监管实际,在商事制度改革、疫情防控、特种设备安全管理工作等方面充分发挥职能作用,稳市场强监管,优服务促发展,不断推动各项工作取得新成效。

织密疫情防控网。该局立足市场监管职能,督促辖区宾馆、酒店、商场、超市等严格落实疫情防控措施,要求企业从业人员及时接种新冠疫苗,要求企业落实测温、查验“两码”等防疫措施,通过开展执法检查、行政约谈、查办案件等措

施,确保疫情防控有力有序。对全区农贸市场、规模以上商超的日常生活用品储备和销售情况进行数据采集,掌握辖区内生活必需品市场供求变化,协调辖区3个大型商超为市场保供重点单位,同时对辖区内所有宾馆、酒店进行摸排,确定7家宾馆作为隔离备选点。

服务市场主体。该局在召陵区行政服务大厅投入使用“漯河市企业开办一网通”服务平台,实现了企业开办申领营业执照、刻制公章、申领税务发票、办理社

保登记、申请银行开户等事项专区集中办理。目前,该局通过该平台办理企业开办业务115件,极大方便了群众。充分发挥市场监管作用,优化营商环境,简化注册登记流程,大力推行注册登记全程电子化、“一网通办”,严格落实企业开办“一网通办”,实现开办企业1个工作日办结。截至目前,全区市场主体保有量达33957家,其中企业7188家、个体工商户26009户、农民专业合作社760家。

严把食品安全关。相继开展春秋季节

园及周边食品安全专项整治、冷链食品专项检查、夏季食品安全专项检查等二十余次,规范食品生产经营行为。探索“抽检分离”模式,完成年度抽检任务。

加强特种设备安全监管。该局通过开展“安全生产月”宣传活动,营造安全氛围,多次开展督导检查,将日常检查与专项整治相结合。2021年,全区出动检查人员297人次,检查特种设备使用单位196家,登记在册安全隐患全部清零。

闪梦洁

召陵区

## 举行乡村振兴“一三五”行动人居环境集中整治观摩会

本报讯(记者 孙震)1月15日,召陵区举行乡村振兴“一三五”行动人居环境集中整治观摩暨年度总结讲评会。

观摩团先后到召陵镇前油李村、老窝镇武湾村、青年镇葛胡村和万金镇柿园张村,对乡村振兴“一三五”行动人居环境集中整治情况进行观摩。在随后召开的讲评会上,相关领导对“一三五”行动先进镇、年度“五星示范村”、年度“红旗引领示范村”代表颁发奖牌,并颁发月度人居环境集中整治行动奖金。

2021年以来,召陵区围绕

“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求,在学习借鉴外地先进经验的基础上,紧密结合实际,创新实施乡村振兴“一三五”行动,坚持以党建为引领,以“三清三变”为基础,以“五星联创”为抓手,统筹推进产业振兴、基层治理、全域美化、“七进”乡村四大工程,形成了推动乡村振兴的总体思路,并取得了良好效果。省、市多家媒体相继对此进行了报道。省改革办在全省推广召陵经验。多位市领导也对召陵区取得的成绩作出肯定性批示。

## 舞阳农民画家魏旭超被聘为浙江师范大学硕士研究生实践导师

前不久,舞阳农民画院魏旭超被聘为浙江师范大学(美术)硕士研究生实践导师的消息一经传出,在舞阳县引起不小的轰动。

据舞阳县委宣传部副部长薛化涛介绍,魏旭超在民间美术领域成就突出,现为全国公益广告艺术委员会委员、河南省美术家协会会员、漯河市农民画艺委会秘书长、舞阳农民画院副院长,主要负责舞阳农民画的创新、创作及培训教学工作。

魏旭超在舞阳农民画创作中大胆创新,不断探索,农民画创作成就突出。2011年,魏旭超当选为舞阳农民画院院长,共创作农民画200多幅,获得国家级奖励30多次,省、市级奖励40多次,

在《人民日报》等国家级出版物陆续发表多幅作品。他的多幅作品被中国民间文艺家协会、河南省美术馆、中国驻美大使馆、北京方拓文化传媒有限公司、河南省文化厅等收藏。

魏旭超连续多年担任舞阳农民画辅导教师,负责舞阳农民画创作者的培训和日常辅导。经他指导的多名青年美术教师已成长为舞阳县各学校的优秀农民画辅导员。

在工作之余,魏旭超撰写的美术论文陆续在《舞阳农民画园地》上发表,并被编入舞阳农民画内部学习教材。他多次被邀请到全国各地参加农民画的交流和培训教学活动。

赵明奇 陈帅鹏 邢民杰

王岗镇

## 持续改善人居环境

近段时间,临颍县王岗镇以建设美丽宜居乡村为目标,以村容村貌提升为突破口,整合资源,强化举措,推进“六清”、治理“六乱”,确保全镇人居环境治理工作取得新成效。

加大各项投入,开展集中行动。投入资金40万元,出动大型机械40多台次,组织人员600人,开展集中行动12次,重点对各村主干道沿线、广场、公厕、坑塘、卫生死角等进行清理,共拆除违建建筑7处,转运垃圾160车。

营造舆论氛围,注重典型引领。该镇刷写墙体标语347条,发放倡议书8600余份。组织开展示范村评比和星级文明户评选,树立先进典型,发挥模范带动作用。

创新工作机制,确保长效运行。明确门前分包责任制,实施垃圾定点投放、各村制订环境卫生保洁制度。推行网格化管理制度,设立网格长、网格员,对网格区域内的街巷进行分包,坚持日常巡查,安排保洁员清扫,真正把集中行动落到实处。

宋旭



## 大娘买菜路上喜中50万元体彩大奖

“简直不敢相信,在家看了一遍又一遍,确定是50万元,我太激动了,一夜没睡着。晚上彩票都放在枕头下面,早上起来赶紧起来兑奖了。”1月17日一大早,漯河体彩分中心兑奖室来了一位大娘,领走了体育彩票顶呱刮“虎虎生威”50万元大奖。

据王大姐介绍,她的孙子刚放寒假,还得了奖状,她便出门买菜给孙子做好吃的。路过召陵区银鸽大道4111040610彩票店门口时,她顺手买了四张“虎虎生威”彩票。回到家后,她迫不及待地拿出了彩票,刮到第三张时,只见刮开区第三行出现了

一个“老虎头”标志,下边金额显示为500000元。“这是多少钱?”王大姐不敢相信自己的眼睛。她的孙子看了看说:“这是50万元呀!”面对突如其来的惊喜,王大姐一夜没合眼。她说:“现在感觉跟做梦一样,不敢相信自己中了50万元!”

陈柯



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

喜封金顶 国企品质 买套称心房!  
城市之光 5800元/㎡起 首期付3万起 双气准现房  
销售热线:0395-2389000 售楼部地址:郾城区海河路与角山路交叉口